
Opis zanimanja

Spremačica, Higijeničarka, Radnica na održavanju čistoće (Cleaning lady)

Opis posla:
Spremačice su osobe koje su zadužene za održavanje poslovnih prostorija i 
higijenu objekata. Njihovo zaduženje je da po potrebi ustanove u kojoj rade, 
svakodnevno ili periodično održavaju čistoću usisavanjem, brisanjem površina i 
prašine, čišćenjem toaleta, pranjem prozora, prostirki…

Zavisno od vrste objekta u kojoj rade, spremačice su zadužene i za 
dezinfekciju površina i predmeta, što je najčešći slučaj sa zdravstvenim 
ustanovama, kao i sa predškolskim i školskim ustanovama.

U hotelima, pored održavanja čistoće prostorija, spremačice su često zadužene i za zamenu posteljine, 
proveravanje čistoće peškira, da li nešto nedostaje od sredstava za higijenu kao i za stanje inventara.

U poslovnim prostorijama je najvažnije da se održava urednost, jer to odražava visoku poslovnost. Spremačice su 
zadužene da održavaju poslovne prostorije usisavanjem, brisanjem radnih stolova, računara, brisanjem velikih 
podnih površina, pražnjenjem kanti za otpad, održavanjem toaleta i ukoliko postoji kuhinja, spremačica je zadužena 
za čistoću celokupnog prostora.

Spremačice svoje obaveze mogu izvršavati i u porodičnim kućama, gde se zadaci određuju zavisno od potreba 
domaćinstva.

Osim spremanja unutrašnjosti objekata, spremačice mogu biti zadužene i za uređenje spoljašnjeg dela objekta, što 
podrazumeva čišćenje površina i održavanje zelenih površina.

Nekada spremačice vrše i nabavku sredstava za održavanje higijene (krpe, sredstva za pranje, poliranje i sl.)

Radni uslovi:
Spremačice svoj posao obavljaju u objektima svih veličina. One nemaju svoje konkretno radno mesto, jer se njihov 
posao odvija u svim prostorijama objekta. Njihov posao se odvija u često prašnjavom prostoru. Samim tim, izložene 
su veoma napornom radu koji zahteva dugo klečanja, saginjanja, provlačenja... Takav rad uslovljava česte 
probleme sa leđima i zglobovima. Takođe, ovakve vrste poslova ponekad nemaju stalno radno vreme, odnosno u 
većini slučajeva spremačice su plaćene po satnici.

Poželjne kvalifikacije i osobine:
Za spremačice je veoma bitno da su prosečne telesne izdržljivosti, dobrog zdravlja, da nisu alergične na prašinu. 
Takođe je veoma važna pedantnost, preciznost i organizovanost. Ponekad posao spremačice zna biti veoma 
zahtevan, pogotovo ukoliko svoj posao obavlja u velikim objektima gde boravi mnogo ljudi i gde je potrebno više 
vremena da se završi posao.
Potrebno je da poznaju sredstva za higijenu i način održavanja pojedinih površina (drvenih, staklenih površina, 
tehničkih aparata, monitora i sl.)

Osposobljavanje i zapošljavanje:
Od spremačica se ne očekuje posebna stručnost, ponekad je dovoljno i osnovno obrazovanje. U većini slučajeva 
se traži iskustvo, a često se postavljaju kriterijumi u godinama, odnosno najčešće se traži starost do 50 godina, 
zbog telesne izdržljivosti. Tražnja za radnicima je veća u odnosu na odziv kandidata na ove oglase.


